



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO**  
**CÂMPUS BARRETOS**

**RETIFICAÇÃO I - EDITAL Nº 19, DE AGOSTO DE 2017**

A Diretoria-Geral do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo - IFSP, câmpus Barretos, por meio de sua Coordenadoria de Extensão, no uso de suas atribuições legais, vem por meio deste retificar o Edital 19/2017 referente aos cursos de extensão do segundo semestre de 2017.

No item **9. DO CRONOGRAMA** onde se lê:

Evento	Data/Período
Período para inscrições e entrega da documentação	De 07/08/2017 a 18/08/2017
Divulgação da lista de classificados e convocação para a matrícula	21/08/2017
<b>Prazo para a entrega da documentação</b>	<b>De 22/08/2017 a 25/08/2017</b>
Data prevista para o início do curso	28/08/2017

Lê-se:

Evento	Data/Período
Período para inscrições e entrega da documentação	De 07/08/2017 a 18/08/2017
Divulgação da lista de classificados e convocação para a matrícula	21/08/2017
<b>Prazo para a entrega da documentação</b>	<b>De 22/08/2017 a 24/08/2017</b>
Data prevista para o início do curso	28/08/2017

No item **1. DO CURSO, NÚMERO DE VAGAS, PRÉ-REQUISITOS, DIAS, HORÁRIOS, DESCRIÇÃO E DURAÇÃO**, no subitem 1.1 onde se lê:

Curso	Pré-requisitos	Vagas de Ampla Concorrência	Reserva de Vagas		Total de Vagas
			cotas raciais	PNE*	
<b>TÓPICOS DE MATEMÁTICA BÁSICA DOS ENSINOS FUNDAMENTAL E MÉDIO</b>	Não	18	6	1	25



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO**  
**CÂMPUS BARRETOS**

Lê-se:

Curso	Pré-requisitos	Vagas de Ampla Concorrência	Reserva de Vagas		Total de Vagas
			cotas raciais	PNE*	
TÓPICOS DE MATEMÁTICA BÁSICA DOS ENSINOS FUNDAMENTAL E MÉDIO	Não	54	18	3	75

No item 1. **DO CURSO, NÚMERO DE VAGAS, PRÉ-REQUISITOS, DIAS, HORÁRIOS, DESCRIÇÃO E DURAÇÃO**, no subitem 1.1 acrescenta-se:

Curso	Pré-requisitos	Vagas de Ampla Concorrência	Reserva de Vagas		Total de Vagas
			cotas raciais	PNE*	
REDAÇÃO EMPRESARIAL	Não	28	10	2	40
ESTRATÉGIAS DE LEITURA, INTERPRETAÇÃO E PRODUÇÃO DE TEXTO	Não	28	10	2	40
ESTRATÉGIAS DE LEITURA, INTERPRETAÇÃO E PRODUÇÃO DE TEXTO (PARA PROFESSORES)	Ser docente	28	10	2	40
MATEMÁTICA PARA CONCURSOS PÚBLICOS	Não	28	10	2	40

No item 1. **DO CURSO, NÚMERO DE VAGAS, PRÉ-REQUISITOS, DIAS, HORÁRIOS, DESCRIÇÃO E DURAÇÃO**, no subitem 1.2 acrescenta-se:

REDAÇÃO EMPRESARIAL
O Curso Redação Empresarial visa colaborar na formação de profissionais capazes de produzir uma



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO**  
**CÂMPUS BARRETOS**

comunicação escrita eficaz em Língua Portuguesa. O curso para alunos e trabalhadores que tenham concluído ou estejam cursando o ensino médio foi planejado para atender às novas necessidades da comunicação corporativa, oferecendo um conjunto de recursos estilísticos, gramaticais e argumentativos para a elaboração de documentos, trabalhando os aspectos fundamentais para uma comunicação eficiente.

**HORÁRIO:**..Segundas-feiras às 20h.

**DURAÇÃO:** 40h.

**ESTRATÉGIAS DE LEITURA, INTERPRETAÇÃO E PRODUÇÃO DE TEXTO**

A proposta deste curso é a identificação, reflexão sobre prática de estratégias de leitura, compreensão e escrita de textos diversos, levando o estudante - leitor e escritor - a melhorar seu desempenho na lida com o texto escrito, o que conseqüentemente contribuirá para sua maior participação no mundo social. Para isso, será realizada a leitura e produção de tipos e gêneros diversos, contribuindo para que a comunidade acadêmica atendida pelo IFSP Barretos tenha acesso à formação continuada em relação às práticas de leitura e escrita.

**HORÁRIO:**..Terças-feiras às 14h;  
**(Para Professores)** Terças-feiras às 18h.

**DURAÇÃO:** 40h.

**MATEMÁTICA PARA CONCURSOS PÚBLICOS**

O curso tem como objetivo atender jovens e adultos, que de modo geral, queiram aprimorar seus conhecimentos em matemática, a fim de obter melhores resultados em exames de seleção pública.

**HORÁRIO:**..Quartas-feiras às 16h.

**DURAÇÃO:** 40h.

Sem mais até o momento.

Barretos, 8 de Agosto de 2017.

Juliana de Carvalho Pimenta  
*Diretora Geral - câmpus Barretos*

\*Assinado no original